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                              PROTOKÓŁ NR XXXVI /2017
                                z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej 28 września 2017 r.  w godz. 13.00 – 15.42
                                    w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20 radnych.
Nieobecna 1 radna tj.: 
Nina Stępa
- usprawiedliwiona.
Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Sławomir Baum


- Radca Prawny Urzędu,

6. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
7. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,
8. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

9. Agnieszka Juskowiak
- Z-ca Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

10.Jerzy Polanowski
- Mistrz Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

11.Zofia Borowska-Olik
- członek Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

12.Anna Skoracka
- Główna Księgowa ŚOK,
13.Adrian Bartnik
- pracownik ŚOK,
14.Jerzy Kondras
- Dyrektor Biblioteki Publicznej im. Heliodora  Święcickiego w Śremie,

15.Mariusz Kondziela
- Dyrektor Muzeum Śremskiego,
16.Artur Strzelec
- mieszkaniec ul. Nowowiejskiego w Śremie,

17.Wiktor Łucka, Mikołaj Majsner, Emil Majsner – przedstawiciele Stowarzyszenia Kukiz`15,

18.Sołtysi
- Mórki, Niesłabina,Grzymysławia,   
19.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, Kurier Śremski, TV „Relax”, INTERmedi@
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXVII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Członków Kapituły Honorowego Obywatela Śremu, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Tomasz Klaczyński i Adam Sędłak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że Klub Radnych Komitetu Obywatelskiego 19 września 2017 r. złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie powołania Kapituły Honorowego Obywatela Śremu.

Głosowanie:

„za” – głosowało 18 radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła ww. wniosek.

Następnie poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski Burmistrza Śremu o:

1) zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały Rady w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie.
Głosowanie:

„za” – głosowało 18 radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła ww. wniosek.

2) uzupełnienie w porządku obrad sesji projektu uchwały Rady w sprawie udzielenia województwu wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że ta uchwała reguluje sprawę pomocy województwu wielkopolskiemu w kwocie 100 tys. zł i jest elementem zakończenia negocjacji z WZDW w sprawie przebudowy skrzyżowania drogi  przy ul. Staszica w Śremie. Powiat też dołoży 100 tys. zł.

Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt 7 po zmianie uchwały budżetowej.
Głosowanie:

„za” – głosowało 18 radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła ww. wniosek.

/Wnioski stanowią załącznik nr 3  do protokołu./ 

Porządek obrad XXVII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV i z Nadzwyczajnej XXXVI  Sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w  sprawie   nadania  tytułu  „Honorowy 

    Obywatel Śremu”.

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze 2017 

roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

6. Informacja   o   przebiegu   wykonania   planu   finansowego   Śremskiego 

Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej za I półrocze 2017 roku.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie węzła przesiadkowego Poznańskiej Kolei Metropolitalnej na obszarze miasta Śrem;
2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Olsza i Bystrzek;
3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Psarskie;
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części wsi Psarskie;
5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem;
6) w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017-2023”;

7) w sprawie pomnika przyrody „Aleja kasztanowcowa” w Szymanowie;

8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy

   Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026;
   9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem
   na 2017 rok;

        10) w sprawie   udzielenia  województwu  wielkopolskiemu  pomocy 
      finansowej w formie  dotacji celowej  przeznaczonej na realizację 

      inwestycji drogowej;
11) zmieniającego   uchwałę  w  sprawie   szczegółowych  warunków 
      przyznawania stypendium  Burmistrza Śremu  dla  uzdolnionych 
      uczniów w  ramach  Gminnego  Programu  Wspierania  Edukacji 
      Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży;

12)  w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 
       gminą Śrem a Miastem  Poznań  dotyczącego przekazania części 
       zadania  własnego  w  zakresie  usług  edukacyjnych  w  ramach 
       projektu pt.  „ Gimnazjalista z  Pasją -  kompleksowe  wsparcie 
       uczniów gimnazjów w wyborze optymalnych ścieżek edukacyj -

       nych  i  zawodowych ”,  współfinansowanego  z   Europejskiego  

       Funduszu Społecznego, w ramach Wielkopolskiego Regionalnego 
       Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020.
8. Rozpatrzenie   projektu   stanowiska   Rady  w  sprawie  budowy  III  etapu  

    obwodnicy Śremu.

9. Raport  z   realizacji   Programu  Ochrony   Środowiska  dla  Gminy  Śrem


w latach 2015 – 2016.

10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji. 

ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXIV i Nadzwyczajnej XXXVI sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokoły z XXXIV sesji i z XXXVI sesji były wyłożone do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołów nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XXXIV sesji i protokół z XXXVI sesji, zostały przyjęte bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy 

         Obywatel Śremu”
Omówienia projektu uchwały dokonał Pan Jerzy Polanowski – Przewodniczący Kapituły Honorowego Obywatela Śremu.

Burmistrz Śremu 9 czerwca 2017 r. przekazał Przewodniczącej Rady Miejskiej w Śremie wniosek o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”

Panu prof. dr. hab. Józefowi Orczykowi. 557 kart podpisów mieszkańców gminy popierających kandydaturę Profesora Orczyka zostało pozytywnie zweryfikowanych przez Pion Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego w Śremie. Przewodnicząca Rady 3 lipca 2017 r. przekazała pod obrady Kapituły powyższy wniosek wraz ze sprawdzonymi kartami podpisów. Kapituła Honorowego Obywatela Śremu rozpatrując  wniosek, dokonała jego szczegółowej analizy oraz zebranych materiałów zgodnie z uchwałą Nr 116/XV/07 Rady Miejskiej w Śremie z 27 września2007 r. w sprawie ustanowienia tytułu „Honorowy Obywatel Śremu” . Kapituła stwierdziła, że wniosek jest zgodny z wymogami zawartymi w § 2 ww. uchwały Rady Miejskiej w Śremie. 
Pan prof. dr hab. Józef Orczyk należy do grona wybitnych naukowców polskich. Jego osiągnięcia i sława bezpośrednio przedkładają się na promocję naszego miasta. W swoich licznych kontaktach zawodowych, konferencjach i wykładach promuje Śrem.

Pan Jerzy Polanowski w imieniu Kapituły poprosił Radę o podjęcie tej uchwały.
Następnie podziękował członkom Kapituły za pracę. W dalszej kolejności wrócił do tematu związanego ze zmianą uchwały Nr 116/XV/07 Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ustanowienia tytułu „Honorowy Obywatel Śremu”. Dwa lata temu składał na sesji uwagę w sprawie nowelizacji tej uchwały, chodzi o uprawnienia dla Honorowych Obywateli oraz zmianę pewnych spraw. Być może Komisja Samorządu powinna zająć się tym tematem. Poprosił radnych o przystąpienie do zmiany tej uchwały.
Przewodnicząca Rady podziękowała Kapitule za pracę.
Pan Burmistrz stwierdził, iż jest prawdą, że zmianę dotyczącą tej uchwały planujemy jeszcze w tym roku w listopadzie lub w grudniu.

Przewodnicząca Rady zgłosiła poprawki do uzasadnienia. W drugim akapicie należy po liczbie 557 wykreślić słowo: „kart”, a na końcu uzasadnienia ,  w miejscu wykropkowanym należy wpisać : „pozytywnie.”
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Rady poprosiła o opinie poszczególne komisje dotyczące ww. projektu uchwały.
 - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

- Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

- Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

- Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

-  Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

/Opinie Komisji stanowią załącznik nr 4 do protokołu./
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 343/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.  

 /Uchwała Nr 343 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
Ad.5.  Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Śrem za I półrocze      

          2016 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.

Radni odstąpili od referowania i prezentacji ww. informacji z uwagi na jej szczegółowe przedstawienie na poszczególnych komisjach Rady. /Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu; opinia RIO stanowi załącznik nr 7  do protokołu./

Dyskusji nie było. 
Ad.6. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Śremskiego i Biblioteki Publicznej za I półrocze 2016 roku.

Radni odstąpili od referowania i prezentacji ww. informacji. 

/Ww. informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

Dyskusji nie było.
/Na salę obrad przybył radny Cezary Strzelec, obecnych 19 radnych./
Ad.7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie węzła przesiadkowego Poznańskiej Kolei Metropolitalnej na obszarze miasta Śrem. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Projekt dotyczy zatwierdzenia planu miejscowego w rejonie ulic Zachodniej, Krętej i Kolejowej w Śremie. Obejmuje przede wszystkim tereny kolejowe wraz z zabudowaniami. W planie miejscowym dopuszczono zachowanie tej linii kolejowej. Projekt jest sporządzany i opracowywany w ramach Stowarzyszenia Metropolii Poznańskiej. Wszystkie dokumenty zostały przygotowane na zlecenie Stowarzyszenia. Na tych terenach kolejowych można budować i rozbudowywać nowe budynki związane z obsługą kolei lub mogą to być budynki usługowe. Te tereny zaznaczone kolorem białym są przeznaczone na cele publiczne w tym na parkingi dla samochodów osobowych i rowerów. Do projektu uchwały złożono 2 uwagi przez inwestorów, które zostały uwzględnione.
Pan Burmistrz dodał, że Poznańska Kolej Metropolitarna jest to projekt , który został wywołany i jest realizowany przez Stowarzyszenie Metropolia Poznań przy pomocy unijnej jak również przy szerokiej współpracy z Samorządem Województwa Wielkopolskiego, a szczególnie z Departamentem Komunikacji. Wiemy o tym, że śremski ruch pasażerski został ograniczony na początku lat 90. do zera, natomiast dzięki temu, że partneruje nam Czempiń, Śrem znalazł się również jako członek Metropolii beneficjentem Kolei Metropolitarnej i w najbliższy poniedziałek zostanie podpisane porozumienie między Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego, Prezesem Stowarzyszenia Metropolii Poznań i Burmistrzem Śremu w sprawie sfinansowania w przyszłym roku Studium Wykonalności Kolei , która będzie łączyła bezpośrednio Śrem z Poznaniem i taki dokument będzie przygotowywany minimum przez 6 miesięcy w konsultacjach z mieszkańcami i to zadecyduje o tym w jaki sposób ta kolej będzie realizowana na naszym terenie.
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński zapytał, czy jeżeli to Studium będzie opracowywane, to czy będzie brało pod uwagę krótsze połączenie, oczywiście w kilometrach, Śremu z Poznaniem w kierunku Kórnika?
Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że przede wszystkim będzie analizowana linia Śrem-Czempiń. Wiemy o tym, że przy przebudowie węzła czempińskiego, uwagi Śremu zostały uwzględnione i ruch bezprzesiadkowy w przyszłości będzie możliwy. Wiadomo, że szlak linii przy obecnej zabudowie Psarskiego i części Śremu będzie musiał przebiegać innymi elementami niż dotychczas, teraz funkcjonują tory, właściwie w sensie wizerunkowym i to jest brane pod uwagę. Kolej będzie oparta na elektryczności.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, ze wiemy, że omawiany teren co do planu, wynajmują czy dzierżawią przedsiębiorcy, którzy nabędą te tereny od Kolei. Jaka to jest powierzchnia i czy to bardzo uszczupli ten teren, co do którego przyjmujemy plan zagospodarowania.
Pan Burmistrz poinformował, że są dwa podmioty gospodarcze, które funkcjonują w obrębie byłego POM-u i już dokonały zakupu części własności Kolei. To co będzie niezbędne dla stworzenia PKM w Śremie nie będzie podlegało sprzedaży, pozostała część jak najbardziej będzie wystawiona na sprzedaż. Dworzec Kolejowy nie będzie mógł pełnić funkcji mieszkań socjalnych. Jest to proces najbliższych lat, żeby te mieszkania stamtąd wyprowadzić.  Jego zdaniem Dworzec Kolejowy powinien służyć działalności gospodarczej i operacyjnej służącej Kolei. Innych kolizji własnościowych nie ma.
Dyskusja została zakończona.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 344/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 344 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Olsza i Bystrzek.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Zgłosiła dwie autopoprawki:
- w § 8 ust. 1 powinna być zastosowana liczba mnoga,

- w § 9 ust. 1 powinna być zastosowana liczba pojedyncza.

Projekt dotyczy zatwierdzenia planu miejscowego opracowywanego od 2015 roku. W ramach tego planu w większości tereny zostały przeznaczone pod zabudowę zagrodową  w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych. Część terenu stanowią usługi, tam gdzie mieści się firma Agro-Handel. W niewielkiej części są to tereny pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Dla tego terenu obowiązywał miejscowy plan zagospodarowania terenu od 2010 roku. Na wniosek rolników gospodarujących we wsi Olsza postanowiliśmy sporządzić nowy plan i rozszerzyć nieco te tereny zabudowy na ile pozwalały uwarunkowania tego terenu. Jak wiadomo do Olszy należą lasy oraz są tereny częściowo zalewane.
Następnie przedstawiła uwagi nieuwzględnione przez Burmistrza do ww. planu:

Uwaga 1 złożona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: Zmniejszenie linii zabudowy od drogi głównej wyznaczonej na terenie działek o nr ewid. 25/2 i 26/2, obręb Olsza, a najlepiej żeby pokrywała się ona z linią granicy działki.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Ustalona w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego linia zabudowy (w odległości 8 m od linii rozgraniczającej teren drogi publicznej klasy lokalnej, oznaczony symbolem KDL) spełnia wymóg dotyczący odległości sytuowania obiektów budowlanych od zewnętrznej krawędzi jezdni drogi powiatowej w terenie zabudowy, o którym

mowa w art. 43 ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych

(Dz. U. z 2016 r. poz. 1440 z późn. zm).
Przystąpiono do głosowania uwagi:

Przewodnicząca Rady zadała pytanie: Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza, tj.:  za nieuwzględnieniem uwagi :

„za” głosowało 19  radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu uwagi nie uwzględniła.

Uwaga 2 złożona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: Zwiększenie terenu zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych na działce nr 46.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Działka o nr ewid. 46, obręb Olsza, objęta jest obowiązującym od 2010 r. miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W części (do głębokości 80 m licząc od frontu działki) została ujęta w niniejszym opracowaniu. Istniejąca powierzchnia zabudowy wynosi około 7,6 % powierzchni działki przeznaczonej pod zainwestowanie (ustalona w miejscowym planie powierzchnia zabudowy wynosi 50 % powierzchni działki budowlanej). Rozszerzenie możliwości zabudowy na pozostałą część działki o nr ewid. 46 nie jest możliwe, z uwagi na ograniczenia wprowadzone ustaleniami obowiązującego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Przystąpiono do głosowania uwagi:

Przewodnicząca Rady zadała pytanie: Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza, tj.:  za nieuwzględnieniem uwagi :

„za” głosowało 19 radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu uwagi nie uwzględniła.

/Na salę obrad przybył radny Marcin Kowalczyk, obecnych 20 radnych./
Uwaga 3 złożona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: Prośba o zmianę przebiegu drogi 1KDW. Proponuje przesunąć drogę do południowej granicy działki 21/4 i zakończyć ją placem do zawracania bez konieczności włączenia do drogi publicznej.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Zmiana przebiegu drogi wewnętrznej, oznaczonej symbolem 1KDW, pozbawi dostępu komunikacyjnego działkę o nr ewid. 21/3.

Przystąpiono do głosowania uwagi:

Przewodnicząca Rady zadała pytanie: Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza, tj.:  za nieuwzględnieniem uwagi :

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie.

Rada w głosowaniu uwagi nie uwzględniła.

Dyskusji nie było.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z przegłosowanym uwagami i wniesioną autopoprawką, 

"za" głosowało 18 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 345/XXXVII/2017 została podjęta.  

 /Uchwała Nr 345 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
/Wykaz uwag stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia  do  sporządzenia   

    miejscowego  planu  zagospodarowania   przestrzennego  terenów 

    położonych we wsi Psarskie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

W trakcie procedowania okazało się, że zmniejszenie pasów drogowych nie jest możliwe, stąd postanowiliśmy rozdzielić te tereny na dwa plany.
W załączniku graficznym do uchwały Nr 200/XXI/2016 Rady Miejskiej w Śremie z 28 kwietnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych we wsi Psarskie określono granice obszarów objętych projektem miejscowego planu. Na mocy niniejszej uchwały został zmniejszony zakres opracowania. Biorąc powyższe pod uwagę analizie poddano cztery obszary o łącznej powierzchni około 19,8 ha.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 346/XXXVII/2017 została podjęta.  

/Uchwała Nr 346 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części wsi Psarskie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenia i Środowiskiem.

Poinformowała, żeby wybiórczo nie kształtować zmian układu komunikacyjnego postanowiliśmy aby teren pomiędzy ul. Sikorskiego, a zalewem objąć projektem miejscowego planu. W ramach tego projektu postaramy się załatwić również wniosek sołectwa, które poprosiło o uwzględnienie możliwości lokalizacji parkingów tuż przy planowanej świetlicy i boiskach. Wprowadzimy również łagodniejsze przepisy, ale zgodne z ładem przestrzennym dotyczące kątów nachylenia połaci dachowych, które były objęte restrykcyjnymi przepisami planu z roku 2007, gdzie obowiązywał kąt nachylenia od 38 do 42 stopni. Część tych terenów przeznaczonych wcześniej pod drogi zostanie przeznaczona na poszerzenie działek zabudowanych budynkami mieszkalnymi zgodnie z wnioskami tych mieszkańców.
Dyskusja:
Radny Piotr Mulkowski zapytał, czy została wyjaśniona przyczyna dużej awarii przy kolektorze, bo to jest ten teren i czy są przewidziane kontrole związane z przyłączeniem się do kanalizacji deszczowej na tym terenie.
Pan Burmistrz stwierdził, że to jest prawdą, w wyniku jakości wykonanych prac i zastosowanych materiałów w końcówce lat 80. nastąpiła awaria głównego kolektora. Koszt modernizacji i remontu to 800 tys. zł. Spółka musi zastosować nowe zastosowania technologiczne. Zastosowano technologię przeciągania rur wewnętrznych poprzez zniszczony kolektor. Planujemy, że do 15 października 2017 roku, kolektor powinien być uporządkowany. Zaleciłem kontrolę w zakresie „dziwnego” podłączania się do kolektora.

Dyskusja została zakończona.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 347/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.  

 /Uchwała Nr 347 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Obszar zmiany studium obejmuje 8 terenów:

1. Mechlin: na teren zabudowy techniczno - produkcyjnej z usługami (wnioski złożone przez osoby fizyczne - właścicieli nieruchomości oraz inwestora - Leopol Meble Polska Sp. z o.o. S.K.);
2. Zbrudzewo: na teren usługowy związany z lokalizacją stacji benzynowej (wniosek złożony przez współwłaścicieli nieruchomości);
3. Niesłabin: na teren związany z obiektem kultu religijnego (wniosek złożony przez Ośrodek Fundacji "Światło - Życie" Dom w Poznaniu);
4. Orkowo: na teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej związany z lokalizacją zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (wniosek złożony przez Śremskie Wodociągi Sp. z o.o.);
5. Śrem: na teren komunikacji związany z lokalizacją zespołu garaży (wniosek złożony przez najemców garaży);
6. Binkowo: na teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej związany z lokalizacją zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (wniosek złożony przez Śremskie Wodociągi Sp. z o.o.);
7. Nochówko: na teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej związany z lokalizacją zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (wniosek złożony przez właścicieli działek);
8. Łęg: na teren związany z usługami sportu i rekreacji (wniosek złożony przez Sołectwo Łęg).

Wstępna analiza uwarunkowań i wnioskowanych zmian w zagospodarowaniu przestrzennym wskazuje na możliwość uwzględnienia postulatów wnioskodawców.
Pan Burmistrz dodał, że główną motywacją zmiany Studium był fakt, że duży podmiot gospodarczy Leopol Meble Polska Sp. z o.o. S.K. zwrócił się z prośbą popartą aktem notarialnym przedwstępnej umowy kupna 20ha terenów, które chce przeznaczyć pod nową fabrykę. Pozostałe wnioski to realne wnioski możliwe do wdrożenia.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o głosowanie nad każdym z terenów oddzielnie, ponieważ co do garaży z cegły jest przeciwny, a nie chce głosować przeciwko wszystkim tutaj przedstawionym planom.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania poszczególnych terenów:
teren - Niesłabin: 

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie; 

teren - Zbrudzewo: 

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie ;

teren – Luciny: 

„za” głosowało 19 radnych, 

wstrzymał się od głosu 1 radny;

teren - Orkowo: 

„za” głosowało 19 radnych, 

wstrzymał się od głosu 1 radny;

teren – Binkowo

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie;

teren - Śrem: 

„za” głosowało 13 radnych, 
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosowało 6 radnych;

teren – Nochówko:

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie;

teren – Łęg:

„za” głosowało 20 radnych, jednogłośnie. 

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 17 radnych,
wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Uchwała Nr 348/XXXVII/2017 została podjęta.  

 /Uchwała Nr 348 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
6) w sprawie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017 – 2023”.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Wykonanie „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017 - 2023” zostało dofinansowane ze środków Unii Europejskiej, w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020, zgodnie z Wytycznymi w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020 Ministerstwa Rozwoju.

Celem programu rewitalizacji jest wyprowadzenie ze stanu kryzysowego wskazanych obszarów zdegradowanych. Wdrożenie programu winno przeciwdziałać wykluczeniu i marginalizacji wyznaczonych obszarów oraz polepszyć jakość życia mieszkańców.

Program rewitalizacji jest niezbędnym dokumentem, umożliwiającym ubieganie się o przyznanie środków pomocowych z budżetu Unii Europejskiej w perspektywie finansowej na lata 2014-2020. 
W związku z negatywną oceną „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Śrem na lata 2017-2023” uchwalonego uchwałą Nr 339/XXXVI/2017 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 lipca 2017 r. przez Departament Polityki Regionalnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego, dokonano korekty przedmiotowego programu. Wprowadzone do niniejszego

programu zmiany polegały na uzupełnieniu lub rozwinięciu wybranych kwestii, które spełniły wymogi określone przez Departament.

Następnie Pani Bednarowicz przedstawiła autopoprawki do projektu tego programu, dotyczy ona projektu oznaczonego numerem 4.1.1. - Zespół Szkół Katolickich zwrócił się z prośbą o zmianę tego planowanego przez nich przedsięwzięcia. Tytuł tego projektu brzmi: Rewitalizacja budynków Zespołu Szkół Katolickich zostaje zmieniona,  szacowana wartość projektu z ponad 2 mln na 8 mln. Również planowane źródła finansowania to EFRR oraz środki Parafii. Okres realizacji projektu będzie od 2017 roku do 2019 roku. W opisie realizowanych zadań zostanie zmieniona liczba pojedyncza budynku na liczbę mnogą budynków. Zostanie wprowadzona modernizacja budynków Zespołu Szkół Katolickich w Śremie. Opis tych zadań jak wcześniej. Zostanie również dodana modernizacja auli w tym wymiana instalacji, urządzeń scenicznych i nagłaśniających, podłóg i remont pomieszczeń pomocniczych. Również  w prognozowanych rezultatach zadanie będzie brzmiało: Rewitalizacja budynku Zespołu Szkół Katolickich w tym termomodernizacja budynku – 1 sztuka , jest to wskaźnik produktu oraz modernizacja auli – również 1 sztuka. W pozostałej części projektu, tam gdzie pojawia się nazwa termomodernizacja budynków Zespołu Szkół Katolickich zostanie wprowadzona nowa nazwa projektu czyli Rewitalizacja budynków Zespołu Szkół Katolickich a także na stronie 126 załącznika gdzie jest pkt: Komplementarność źródeł finansowania zostaje usunięty pkt f czyli informacja o głównym źródle pozyskiwania środków i projekt 4.1.1. zostanie przerzucony do litery a -  EFRR.
Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami, 

"za" głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 349/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 349 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 15  do protokołu./
7) w sprawie pomnika przyrody „Aleja kasztanowcowa” w Szymanowie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Na podstawie § 1 pkt 1 rozporządzenia Nr 3/91 Wojewody Poznańskiego z 22 marca 1991 r. ochroną prawną objęto 117 sztuk drzew tworzących przedmiotową aleję. W wyniku inwentaryzacji dendrologicznej przeprowadzonej w 2017 r., w obrębie alei stwierdzono obecność 91 żywych

drzew, 6 drzew o wysokości poniżej 8 m o mocno zredukowanej koronie oraz

6 martwych pni o wysokości 5 m i niższych. Ze względu na fakt, iż drzewa, których korona w wyniku działania czynników atmosferycznych uległa znacznej redukcji lub całkowitemu zniszczeniu, utraciły walory przyrodnicze

i krajobrazowe, nie uwzględniono ich w wykazie drzew podlegających ochronie. W związku z powyższym, ochronie prawnej podlega 91 pozostałych drzew, których wykaz przedstawia załącznik nr 1 do uchwały.

Z dniem wejścia w życie niniejszej uchwały traci moc § 1 pkt 1 rozporządzenia Nr 3/91 Wojewody Poznańskiego z 22 marca 1991 r. w sprawie uznania za pomniki przyrody.

W celu ujednolicenia nazewnictwa pomników przyrody będących alejami drzew, położonych na terenie gminy Śrem, niniejszą uchwałą nadano nazwę przedmiotowej alei, tj. „Aleja kasztanowcowa w Szymanowie”.

Uchwała określa zakazy dla pomnika przyrody wybrane spośród katalogu zakazów wymienionych w art. 45 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody oraz zasady wykonywania działań w ramach czynnej ochrony pomnika przyrody, w tym obowiązek monitorowania oznakowania pomnika przyrody i stanu zdrowotnego drzew oraz wykonywania prac pielęgnacyjnych i zabezpieczających na potrzeby ochrony przyrody. Zgodnie z art. 44 ust. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, projekt niniejszej uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 350/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 350 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 16  do protokołu./
/W momencie głosowania na sali było obecnych 19 radnych, nie było radnego Jacka Kubskiego/
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany wprowadzone do WPF dotyczą:

1. Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem na lata 2017 – 2026, zmiany wynikają z wprowadzenia:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano następujących zmian:

a) wprowadzono nowe zadania pn.: „Usługi doradztwa podatkowego dotyczące bieżących rozliczeń w zakresie podatku od towarów i usług”;

b) zmieniono łączne nakłady finansowe, limity wydatków i limit zobowiązań w zakresie zadań:

- „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 6 w Śremie”,

- „Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem ” .
Po podjęciu tej uchwały kwota zadłużenia procentowo spadnie z 30,03% do 29,08%. Roczna obsługa długu zmniejszy się z 4,96% do 4,92%.

Następnie zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 17 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami, 

"za" głosowało 13 radnych,
wstrzymało się od głosu 7 radnych.

Uchwała Nr 351/XXXVII/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 351 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 18  do protokołu./
9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Następnie zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 19 do protokołu./

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zmianę po stronie dochodów i wydatków budżetu gminy Śrem. Dochody i wydatki zwiększają się o jednakową kwotę w wysokości 63.881,00 zł.

Następnie omówiła szczegółowo te działy budżetu, gdzie następują zmiany w oparciu o uzasadnienie projektu uchwały.
Dyskusja:
Radny Marek Basaj poprosił o przybliżenie zadania inwestycyjnego pod nazwą: „ Litery przestrzenne”.
Pan Burmistrz poinformował, że od początku w budżecie na 2017 rok była zaplanowana inwestycja, która ma na celu uatrakcyjnienie Parku Puchalskiego. Były takie dwa elementy, pierwszy to jest siłownia zewnętrzna od ul. Żurawiej, która została oddana do użytku , a dzisiaj będzie drugi etap tej inwestycji, doświetlenie całej siłowni, a  od ul. Kilińskiego pojawi się reklamowa inscenizacja, która będzie reklamowała  dużej wielkości nazwę naszego miasta łącznie z miejscami wypoczynkowymi , to będzie wszystko doświetlone, tak, żeby uatrakcyjnić Park Puchalskiego.
Radny Marek Basaj odniósł się do wydatków działu 900 – modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem, czy  można przybliżyć, które to jest, czy to jest to oświetlenie, które było prezentowane wiosną na Komisji Wsi i Samorządu?
Pani Skarbnik poinformowała, że tak, Pan Naczelnik przekazywał jej przed sesją taką informację, żeby ją podać w razie potrzeby. Tak otrzymaliście Państwo na Komisji Wsi zakres rzeczowy i aby ten zakres rzeczowy wykonać w całości w tym roku,  jest potrzeba dołożenia 45 tys. zł.  Dotyczy to 10 lamp w Kalejach.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że na Komisji Budżetowej Pan Naczelnik mówił też o lampach na ul. Staszica.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że na ul. Grota Roweckiego powstaną 2 może 3 lampy i to jest w tej kwocie uwzględnione.

Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami, 

"za" głosowało 13 radnych,

wstrzymało się od głosu 7 radnych.
Uchwała Nr 352/XXXVII/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 352 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./
10) w sprawie   udzielenia  województwu  wielkopolskiemu  pomocy 

         finansowej w formie  dotacji celowej  przeznaczonej na realizację 

              inwestycji drogowej. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu.
Całość inwestycji od ul. Staszica , od Grunwaldzkiej do Gostyńskiej to  2,3 mln zł. Wcześniej ze Starostą negocjowaliśmy prace, które miały na celu zwiększenie miejsc parkingowych, m.in. na wysokości Zespołu Szkół i basenu , żeby to uporządkować. Zgodnie z ustaleniami ze strony powiatu i ze strony gminy będzie udzielona pomoc , po 100 tys. zł dla Województwa na wsparcie tej inwestycji. Zakończenie prac ma nastąpić do 15 listopada br.
Dyskusja:

Radny Marek Basaj stwierdził, że po opadach jest problem z odwodnieniem tej drogi, czy jest przewidziana budowa kanalizacji deszczowej?
Pan Burmistrz odpowiedział, że tylko naprawa częściowa, natomiast budowa nie jest przewidziana.
Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 19 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 353/XXXVII/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 353 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 21  do protokołu./
        11) zmieniającego   uchwałę  w  sprawie   szczegółowych  warunków 

      przyznawania stypendium  Burmistrza Śremu  dla  uzdolnionych 

      uczniów w  ramach  Gminnego  Programu  Wspierania  Edukacji 

      Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe z dniem 1 września 2017r. wprowadziły zapisy, że  dotychczasowa szkoła podstawowa staje się ośmioletnią szkołą podstawową, zespół publicznych szkół staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Ponadto zgodnie z uchwałą nr 302/XXXI/2017 Rady Miejskiej w Śremie z 23 marca 2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkół, dotychczasowe Gimnazjum Nr 1 im. Polskich Noblistów zostało przekształcone w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 5 im. Polskich Noblistów w Śremie. Wobec powyższego w niniejszej uchwale dokonano wykreślenia zapisu dot. możliwości ubiegania się o stypendium Burmistrza Śremu za najlepszy wynik sprawdzianu szóstoklasisty, do którego od roku szkolnego 2016/2017 uczniowie szkół podstawowych nie przystępowali oraz zapisu zmian ubiegania się o stypendium za najlepszy wynik egzaminu gimnazjalnego, który będzie przyznawany w roku szkolnym 2017/2018 i 2018/2019 uczniom uczęszczającym do klas gimnazjalnych powstałych w wyniku przekształceń gimnazjów. Ponadto w niniejszej uchwale doprecyzowano zapisy dot. przyznawania stypendium Burmistrza Śremu za szczególne osiągnięcia w nauce, rozszerzono wachlarz za co uczeń może otrzymywać stypendium jak również wydłużono termin składania wniosków do Burmistrza.
Następnie zgłosiła autopoprawki, zmianie ulega numeracja , jest pkt 1 i 2 a dalej należy zmienić na pkt 3, potem na pkt 4 i kolejno wyższa numeracja.
Dyskusja:

Radny Adam Sędłak stwierdził, że do Szkoły w Bodzyniewie chodzą dzieci spoza gminy Śrem i nie są mieszkańcami gminy Śrem, co w tym momencie, jeżeli dziecko jest uzdolnione, czy szkoła wnioskuje do Burmistrza Dolska?
Pani Jabłońska wyjaśniła, że stypendium jest tylko przyznawane  mieszkańcom gminy Śrem. W przypadku mieszkańców gminy Dolsk, wnioskuje się do tych gmin, których dzieci są mieszkańcami.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 354/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 354 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 22 do protokołu./
12)  w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 

       gminą Śrem a Miastem  Poznań  dotyczącego przekazania części 

       zadania  własnego  w  zakresie  usług  edukacyjnych  w  ramach 

       projektu pt.  „ Gimnazjalista z  Pasją -  kompleksowe  wsparcie 

       uczniów gimnazjów w wyborze optymalnych ścieżek edukacyj -

       nych  i  zawodowych ”,  współfinansowanego  z   Europejskiego  

       Funduszu Społecznego, w ramach Wielkopolskiego Regionalnego 

       Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

W ramach projektu pt. „Gimnazjalista z Pasją - kompleksowe wsparcie uczniów gimnazjów w wyborze optymalnych ścieżek edukacyjnych i zawodowych”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 - 2020 w ramach Poddziałania 8.1.4 Kształcenie

ogólne w ramach ZIT dla MOF Poznania realizowane będą zadania edukacyjne dla uczniów i nauczycieli z 80 szkół gimnazjalnych z terenu MOF

Poznania, w tym pięciu szkół, dla których organem prowadzącym jest gmina Śrem tj.:

1) Gimnazjum Nr 1 im. Polskich Noblistów w Śremie,

2) Gimnazjum w Zespole Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Dąbrowie,

3) Gimnazjum w Zespole Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. hr. Władysława Zamoyskiego w Nochowie,

4) Gimnazjum w Zespole Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie,

5) Gimnazjum w Zespole Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie.

Projekt został opracowany na podstawie diagnozy odnoszącej się do potrzeb każdej z 80 szkół i odpowiada na następujące problemy:

1) niskie kompetencje kluczowe przejawiające się niskimi wynikami egzaminów gimnazjalnych z co najmniej jednego przedmiotu,

2) problemy w dokonywaniu właściwych wyborów dalszej ścieżki edukacyjnej,

3) niedostateczne kompetencje kadry w zakresie prowadzenia zajęć dydaktyczno - wyrównawczych, przedmiotowych, rozwojowych oraz pracy

z uczniami zdolnymi i z uczniami ze szczególnymi potrzebami edukacyjnymi,

4) niedostateczny poziom wyposażenia pracowni przyrodniczych i matematycznych tych szkół.

W ramach projektu przewidziano do realizacji następujące zadania:

1) KLASA z pasją, czyli wyposażenie pracowni szkolnych,

2) UCZEŃ z pasją, czyli rozwijanie kompetencji kluczowych u uczniów,

3) NAUCZANIE z pasją, czyli indywidualizacja pracy z uczniami,

4) NAUCZYCIEL z pasją, czyli wsparcie kadry pedagogicznej,

5) Doradztwo KARIER - doradztwo zawodowe dla uczniów.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekt uchwały został przez komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 355/XXXVII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 355 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 23  do protokołu./

Ad.8. Rozpatrzenie   projektu   stanowiska   Rady  w  sprawie  budowy  III     

         etapu obwodnicy Śremu.
Projekt stanowiska przedstawił i omówił Pan Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu. Zgodnie z wnioskiem Pana radnego Marka Basaja i z jego deklaracją, przedstawia stanowisko Rady dotyczące budowy III etapu obwodnicy, które wyraża sprzeciw przeciwko zaniechaniu budowy III etapu obwodnicy Śremu i apel o możliwość realizacji tej inwestycji.

Następnie zgłosił autopoprawkę, w drugim akapicie wykreśla się : „Urzędu Marszałkowskiego”
Dyskusja:

Radny Piotr Karliński zapytał, czy istnieje tryb zgłaszania wniosków przez gminy do WZDW o takie inwestycje, jeżeli taki tryb istnieje, czy gmina Śrem składała takie wnioski, jeżeli tak, to kiedy?
Pan Burmistrz odpowiedział, że tak, oczywiście gmina składała wnioski i to niejednokrotnie. Począwszy od końcówki lat 90. właściwie z każdej kadencji składano wnioski, czego efektem były dwie pierwsze obwodnice. Natomiast polityka samorządu województwa wielkopolskiego jest taka i tak to jest zawsze przekazywane, że wiele jest gmin, miast, które nie posiadają obwodnic itd. My zgłaszaliśmy wszystkie sprawy dotyczące budowy III etapu obwodnicy, ale każdy samorząd jest niezależny i samorządny jak sama nazwa wskazuje i stąd po prostu możemy wnioskować, a reguła rozstrzygnięcia leży już w gestii samorządu.
Radny Piotr Karliński stwierdził, że nie usłyszał odpowiedzi na pytanie, dodał, że je doprecyzuje, czy były składane wnioski w tej kadencji i kiedy taki ostatni wniosek był składany i przez kogo.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że co roku składamy wnioski, i co roku wykonywane są inwestycje na naszym terenie finansowane z budżetu samorządu wielkopolskiego. Ostatnio składaliśmy wnioski dotyczące obwodnicy, zjazdów, Pyszącej dotyczące bezpiecznego przejścia przez drogę, przebudowę ulicy Staszica, chodniki ul. Grunwaldzka, również z naszych wniosków została przebudowana ulica Sikorskiego i droga wojewódzka w kierunku Nochowa, Wyrzeki i Dalewa. Tych wniosków można wyliczać o wiele więcej.
Radny Piotr Karliński zapytał, czy w kwestii tego III etapu obwodnicy był składany wniosek.

Pan Burmistrz poinformował, że tak, na spotkaniu z Panem Marszałkiem przekazaliśmy potrzebę budowy tego III etapu obwodnicy.

Radny Marek Basaj stwierdził, iż w poprzednim rozdaniu środków unijnych WRPO do 2013 roku , to zadanie się znajdowało z taką adnotacją do realizacji, najpierw w 2010, potem 2011 , potem w 2012 roku, a później było z adnotacją do realizacji w przyszłości. Przy tworzeniu WRPO  na  lata 2014 – 2020 to zadanie zginęło, to była pewnie końcówka poprzedniej kadencji, bo to wszystko się realizowało w latach 2012 – 2013, bo wtedy były przygotowania na tą turę 2014 – 2020 i tutaj gdzieś nie zostało  to dopilnowane, bądź z jakichś powodów niewyjaśnionych „spadło”, nie wie dlaczego i do dzisiaj nie wiemy z jakich.
Pan Burmistrz poprosił, żeby nie szafować takimi słowami, że nie zostało dopilnowane. Poprosił, żeby ocenić obiektywnie wszystko to, co się dzieje w pozyskiwaniu środków unijnych. Dodał, iż chce jasno podkreślić, że bieżący rok to jest 20 mln zł pozyskanych z Unii Europejskiej. Proszę mi wskazać inne kadencje, inne lata, inne rozdania, gdzie taką ilość środków zewnętrznych pozyskano. Jeszcze raz podkreślił, że każdy samorząd jest niezależny, w rozmowie z członkami zarządu można się dowiedzieć, że są inne priorytety i mają do tego prawo. Ja też walczę o każdą inwestycję finansowaną z funduszy województwa, ale są gminy typu Oborniki, które nie mają żadnej obwodnicy i też mają katastrofy. Cały czas zabiega o to, żeby to było wdrożone, ale zabiegamy nie tylko o to rozwiązanie ale o szereg innych projektów unijnych. To jest ważne, ale trzeba rozważyć, kiedy można takie stanowisko przedstawić, żeby nie zaburzyć dobrej współpracy z samorządem województwa wielkopolskiego.
Radny Marek Basaj stwierdził, że jego użycie słowa „niedopilnowane” wzięło się stąd, że nikt nie podał od początku funkcjonowania rozdania WRPO    przyczyn, dlaczego to zadanie nie było w rozdaniu 2014 – 2020, a było  w poprzednim, może zarząd województwa wielkopolskiego ma argumenty ,które przekonają może i nas , dlaczego nasze zadanie wypadło, a weszło te zacytowane przez Pana Burmistrza Oborniki. Jeżeli nie ma informacji, to jak to ocenić, jaki wniosek wyciągnąć?
Pan Burmistrz stwierdził, że wobec przyjęcia przez Radę tego stanowiska, myśli, że otrzymamy pełną pisemną informację w tej sprawie.
Radny Piotr Karliński stwierdził, że skoro takich wniosków nie składamy, skoro wykazujemy pełne zrozumienie co do budowy obwodnicy Obornik, to czy formułowanie dzisiaj stanowiska ma sens
Pan Burmistrz poprosił radnego o interpretowanie jego słów w sposób jednoznaczny, powiedział, że potrafi zrozumieć zabiegi innych gmin, które nie mają jeszcze obwodnic itd., co nie zwalnia go absolutnie z zabiegania o to, żeby inwestycje realizowane były w Śremie. 
Dyskusja została zakończona.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt stanowiska został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu stanowiska wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 20 radnych.

Stanowisko Nr 2/XXXVII/2017 zostało podjęte jednogłośnie.

 /Stanowisko Nr 2 /XXXVII/2017 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./
Ad.9. Raport  z   realizacji   Programu  Ochrony   Środowiska  dla  Gminy  
          Śrem w latach 2015 – 2016.

Radni postanowili odstąpić od prezentacji powyższego Raportu, ponieważ otrzymali go wcześniej drogę elektroniczną i mieli możliwość się z nim zapoznać. /Raport stanowi załącznik nr 25 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 26 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że ma 3 pytania, które  dotyczą podobnych problemów, to są projekty miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jedno w trakcie opracowania, to jest teren Helenki-Śrem, wykonawca projektu: Urbanika – Agata Marciniak oraz dwa projekty w trakcie opiniowania i uzgadniania to jest obszar położony w Śremie oraz tereny położone w prawo i lewobrzeżnej części Śremu, zapytał jakich terenów to dotyczy? Druga kwestia;  mamy przebudowę i zmianę użytkowania budynku mieszkalnego na przedszkole, budowę schodów itd. ul. Kilińskiego, jesteśmy przy rondzie, z prawej strony jest wyjazd z Centrum Handlowego, z lewej strony ronda wyjazd i wjazd do Przedszkola. Mamy coraz większy kłopot, mamy bardzo newralgiczny punkt komunikacyjny w Śremie. Nie widzi żadnej możliwości rozwiązania tego problemu, to wąskie gardło będzie już istnieć do końca naszego życia.
Pani Bednarowicz odpowiadając poinformowała, że te projekty uchwał, o których mówił Pan radny Mulkowski były przyjmowane w tym roku, niedawno. Wszystkich terenów dokładnie nie pamięta. Na obszarze Helenki było to kilka terenów, m.in. kosmetyka przy ul. Kopernika, przy ul. Śniadeckiego teren pod zabudowę wielorodzinną. Generalnie były to wycinkowe, kilka terenów na Helenkach. Jeżeli chodzi o obszar w Śremie, plan jest w trakcie opracowania, dotyczy to Parku Miejskiego w tej części miasta, tereny położone w prawo i lewobrzeżnej części miasta m.in. przy ul. Franciszkańskiej. Trzeba dokładnie sięgnąć do uchwał. Jeżeli chodzi o przedszkole, to wcześniej ten budynek uzyskał decyzję zmieniającą sposób jego użytkowania z mieszkalnego na Dom Opieki dla Osób Starszych.
Radny Piotr Mulkowski zapytał, na jakim etapie są zmiany dotyczące kwestii związanych z wysokimi budynkami na Helenkach?
Pani Bednarowicz poinformowała, że jeżeli chodzi o ten teren to trwają konsultacje, negocjacje i rozmowy z inwestorem i z projektantem. Pracują architekci i urbaniści jednocześnie. Zwróciliśmy się z prośbą o przedstawienie tego wysokiego budynku na tle sylwetki miasta z różnych stron, żeby zobaczyć jak to będzie wyglądało. Wiele informacji też wymagaliśmy od inwestora, takich konkretnych i ścisłych, one wczoraj zostały nam przekazane i będą podlegały jeszcze analizie.
Radny Piotr Mulkowski zapytał, w jakim terminie pojawi się możliwość opiniowania i składania wniosków przez mieszkańców dla tego konkretnego projektu?

Pani Bednarowicz poinformowała, że ten termin składania wniosków już minął. To po pierwsze. Termin składania wniosków  jest wyznaczony po przyjęciu uchwały w sprawie przystąpienia. Jeżeli chodzi o termin składania uwag, kiedy mieszkańcy będą mogli się zapoznać już z tym projektem opracowanym , myśli, że to nastąpi w II lub III kwartale 2018 roku.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że do sprawozdania ma jedną sugestię i jedno pytanie. Sugestia - na drugiej stronie sprawozdania jest zapis, że badania mammograficzne miały miejsce na Placu Rynku w Śremie. Sam nieraz używa określenia, że jest na Rynku, ale wydaje mu się, że jest to dokument urzędowy i należałoby trzymać się terminologii. 
Pan Burmistrz zgodził się z Panem radnym Klaczyńskim w ww. kwestii.

Kontynuując radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż druga sprawa – strona 17, dotyczy opracowania uaktualnionej dokumentacji dla Śremskiego Sportu, na kiedy jest termin wykonania, chodzi o  podpisanie umowy z Biurem Ekspertyz Podatkowych UNILEX w sprawie aktualizacji analizy ekonomiczno-finansowej Śremski Sport Sp.  z o.o.
Pan Burmistrz poinformował, że dokładnie nie pamięta kiedy jest termin zakończenia tych prac, ale przekaże tą informację radnemu telefonicznie.
Radny Piotr Karliński odniósł się do przebudowy ul. Parkowej w Śremie, czy ta ul. Parkowa jest planowana na drogę wewnętrzną z dopuszczalnymi obciążeniami dla samochodów ciężarowych, czy tylko samochodów osobowych jako droga dojazdowa. Pyta się w kontekście drogi, która istnieje przez Park. Ona też jest drogą publiczną i czy warunki, które tam zostaną określone nie spowodują, że Park stanie się kolejnym miejscem przejazdów , gdzie przeznaczenie tego Parku było z założenia trochę inne, być może są to jego niepotrzebne obawy.
Pan Burmistrz stwierdził, że są to niepotrzebne obawy, wręcz odwrotnie. Będzie to droga pieszo-rowerowa i dla samochodów osobowych. Będzie sięgała aż do bramy stadionowej, a poprzez oznakowanie ograniczymy po zakończeniu inwestycji i zmienimy sposób użytkowania drogi od ul. Piłsudskiego przez Park do bramy bocznej stadionu.

Radny Marek Basaj poprosił o udostępnienie w formie skanu decyzji środowiskowych uwarunkowań dla budowy dwóch budynków handlowo-usługowych przy ul. Zamenhofa w Śremie, teren byłego stadionu. 
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do modernizacji szczególnie elewacji BAZARU, czy te nakłady i modernizacja są wystarczające do obiektu, który będzie zapewniał bezpieczeństwo przechodniów i innych osób i czy kształt tej elewacji , wygląd , to zachowanie tego starego wyglądu, który był wcześniej.
Pan Burmistrz stwierdził, iż ubolewa, że poprzedni remont tej elewacji tak wykonano. W tym roku, obruszyły się wzmocnienia poddachowe i one spadły, na szczęście nic nikomu się nie stało, ale było blisko tragedii. Pisały o tym gazety. Podjął decyzję, po konsultacji ze służbami odpowiedzialnymi, m.in. z Konserwatorem, o wykonaniu remontu. Remont uwzględnia wszelkie wymagania określone w zapisach budowlanych i tak samo wizerunek zewnętrzny został uzgodniony ze wszystkimi służbami. Koszt remontu odtworzenia tej elewacji -  ok. 200 tys. zł.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do informacji związanej z zakończeniem przyjmowania wniosków na wykonywanie w 2017 r. usług usunięcia wyrobów budowlanych i odpadów zawierających azbest. Poprosił o informację jaki jest stan likwidacji tych wyrobów budowlanych i jakie zainteresowanie jest w naszej gminie i jaka jest prowadzona informacja, żeby tym tematem byli zainteresowani ci, którzy na swych nieruchomościach posiadają takie obiekty budowlane i azbest. 
Pan Burmistrz poinformował, że szczegółowe informacje przekaże na piśmie, ale zainteresowanie jest duże i z inwentaryzacji coraz częściej znikają punkty, które posiadają takie zadaszenie.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do likwidacji w Pyszącej tego nielegalnego zdaniem władz Zoo. Państwo piszecie o kosztach ponoszonych z tytułu wyżywienia zwierząt, które nie są przetransportowywane do Zoo poznańskiego, czy do innych placówek zajmujących się takimi sprawami i podajecie coraz większe kwoty za wyżywienie tych zwierząt, które w rzeczywistości będzie spadało na właściciela tego Zoo. Zapytał, czy ta sytuacja będzie trwała bardzo długo, bo 150 tys. zł plus 45 tys. zł w jakiejś perspektywie ten właściciel nie będzie mógł płacić, bo nie może prowadzić działalności gospodarczej i obciążanie go kolejnymi kosztami, spowoduje w praktyce, że zostanie zlicytowany, a problem pozostanie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że z urzędu i z prawa wynika, że jeżeli ktoś prowadzi taką działalność jest zobowiązany do przestrzegania prawa w tym zakresie. Natomiast gmina w momencie, gdy to zostało decyzją Prokuratury zajęte, to na nas spada obowiązek utrzymania tego wszystkiego. Wydaliśmy na to w początkowej fazie dużo środków finansowych, dzisiaj pozostało 6 zwierząt, ale takich groźnych, lampart , 4 tygrysy i jedno pomniejsze. To nie jest tak, jak się niektórym wydaje, że można od razu wywieźć te zwierzęta i przekazać do Zoo. Obowiązuje międzynarodowe prawo w tym zakresie i przepisy weterynaryjne i my musimy się do tego dostosować. Staramy się optymalnie dla gminy ten problem rozwiązywać. Natomiast przekraczamy próg blisko 30 tys. EURO, a więc zwróciliśmy się do odpowiednich urzędów zamówień publicznych, w jakim trybie mamy to zlecenie realizować. Mamy nadzieję, że zwierzęta zostaną wywiezione i wtedy dla nas skończy się problem dokarmiania, a rozpocznie się windykacja dotycząca właściciela tej nieruchomości i tych zwierząt. My jesteśmy zobowiązani do windykacji tych środków finansowych i od tego nie ma odstępstwa.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że rozumie, że do tej pory nie wystąpiono z refakturą o zwrot tych należności, druga sprawa, czy będzie z czego pozyskiwać te środki.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że windykacja może być podjęta jak zostanie zakończone postępowanie administracyjne rozumiane jako wydanie decyzji o czasowym odebraniu zwierząt, mówiąc w skrócie. Takiej decyzji prawomocnej, a można się od niej odwołać,  jeszcze nie ma. Jak będzie decyzja prawomocna, można rozpocząć działania, a czy będzie z czego ściągnąć, to się dopiero okaże i stwierdzi to komornik, tu raczej będzie poborca Urząd Skarbowy organem egzekucyjnym.
Ad.11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski zapytał odnośnie projektu „Szkoła Wielkopolska – 2020”, czy orientuje się Pan Burmistrz, ile szkół z gminy Śrem złożyło wnioski do ODN-u w sprawie dofinansowania, bo z tego co mu wiadomo, jest to projekt bezkonkursowy i wszystkie te szkoły , które uzyskują wyniki poniżej średniej mogą uzyskać dofinansowanie do edukacji informatycznej i do edukacji przedmiotów ścisłych.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że wniosek złożyła szkoła w Dąbrowie, natomiast teraz trwa przeliczanie średnich, które są poniżej. Motywujemy usilnie szkoły, które te kryteria spełniają, żeby takie wnioski złożyły.
Radny Tomasz Klaczyński podziękował Komisji Rewizyjnej za odpowiedź na jego prośbę, co potwierdza jego stanowisko, które zaprezentował na poprzedniej sesji, że nie wszystkie wnioski można złożyć w okresie międzysesyjnym. Zgodnie z sugestią Komisji Rewizyjnej, chciał złożyć wniosek o uzupełnienie planu kontroli Komisji Rewizyjnej o przeprowadzenie kontroli w Śremskim Ośrodku Kultury. Komisja podpowiada, żebym wskazał miesiąc kontroli, niech to będzie październik br.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że październik jest już nierealny, może być listopad.

Radny Tomasz Klaczyński zgodził się, stwierdzając, że listopad może być. Zakres , chciał się dowiedzieć w jaki sposób został wybrany wykonawca usługi z jednej strony obsługi technicznej, ile to kosztowało, z drugiej strony gastronomii i wesołego miasteczka. Teraz tak, jeżeli chodzi o obsługę techniczną w związku z tym, że był poślizg, chciałby, żeby Komisja sprawdziła z jednej strony , czy istnieje niebezpieczeństwo , że ŚOK, a co za tym  idzie, my wszyscy będziemy płacili jakieś niebezpieczeństwo  kar do wykonawców, z drugiej strony , w jaki sposób się rozliczono z firmą świadczącą tą usługę, czy potrącono jakąś kwotę, czy wystąpiono o odszkodowanie. Jeżeli chodzi o gastronomię, to stoi na takim stanowisku, że to, że ŚOK dostanie od takiej firmy parę tysięcy złotych, oznacza jedno, że ten podmiot złupi mieszkańców, którzy będą się dorzucali do Dni Śremu. Jego zdaniem nie powinno tak być. Niech Komisja sprawdzi w jaki sposób wybrano podmiot, który miał monopol na gastronomię i wesołe miasteczko, gdzie była informacja na ten temat, czy też do kogo wysyłano zapytania ofertowe itp.
Przewodnicząca Rady poprosiła o konkretne sformułowanie zakresu, bo Pan radny zadał dużo pytań , a kontrola musi mieć jakiś konkretny temat.
Radny Klaczyński stwierdził, że jeszcze raz powtórzy, w jaki sposób dokonano wyboru wykonawcy usługi :” obsługa techniczna” na Dniach Śremu z dodatkowym określeniem, czy nie grozi nam z tego powodu, że były problemy z obsługą techniczną, czy nie grożą nam z tego tytułu jakieś koszty, plus, czy ŚOK potrącił koszty wykonawcy za nieprawidłowe wykonanie tej usługi. To jest jedna część. Druga część, w jaki sposób dokonano wyboru firmy, która miała monopol na gastronomię i wesołe miasteczko.
Przystąpiono do głosowania uzupełnienia planu kontroli Komisji Rewizyjnej zgodnie z wnioskiem radnego Tomasza Klaczyńskiego:

„za” głosowało 18 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Rada w głosowaniu uzupełniła plan kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2017.

/W trakcie głosowania na sali obecnych było 19 radnych. Jeden radny nieobecny/
W dalszej kolejności głos zabrał radny Zdzisław Żeleźny,  który stwierdził, że rano przeczytał w Tygodniu Śremskim i było tam sprawozdanie z konferencji zorganizowanej przez Pana Posła Dolatę. Czy nie byłoby możliwości zaproszenia go na Komisję Oświaty, na spotkanie z radnymi. Jest to refleksja, która mu się nasunęła. Zwraca się z tym do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Pana Żaka i do Przewodniczącej Rady.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w tej kwestii nie jest potrzebna zgoda Rady.

Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do sprawy poruszanej przez niego na poprzednich sesjach. Otrzymał odpowiedź dotyczącą Centrum Handlowego przy Jednostce Wojskowej, gdzie zwracał uwagę na fakt, że decyzja o warunkach zabudowy dopuszczała tam budowę pawilonu handlowego z powierzchnią handlową  do 2 tys.m2 , natomiast inwestor chwalił się, że powstaje tam Centrum Handlowe o powierzchni 2,5 tys. m2. Poruszał też sprawę parkingów i w odpowiedzi uzyskał przede wszystkim wyjaśnienia dot. miejsc parkingowych, na jakiej podstawie powstały. Chodzi mu głównie o sprawdzenie, czy decyzja o warunkach zabudowy wydana przez Burmistrza została zachowana, czy została przekroczona ta powierzchnia. i o to się zwracał i jeszcze raz się zwraca. Jeżeli to nie jest w gestii Pana Burmistrza poprosił o zwrócenie się Pana Burmistrza do odpowiednich służb, żeby to sprawdzić. 
Pani Bednarowicz stwierdziła, że należałoby się zastanowić nad tym, co firma, która reklamuje ten obiekt ma na myśli mówiąc o powierzchni, bo my mówimy o powierzchni sprzedaży, która jest zdefiniowana. Założy się , że ta powierzchnia o której mówi firma może być powierzchnią użytkową, która

w ogóle niewiele ma wspólnego z powierzchnią sprzedaży. Oczywiście jak Pan radny sobie życzy, możemy wystąpić do Starosty Powiatowego i zasięgnąć takiej informacji, bo z pewnością będą widniały w pozwoleniu na budowę. 
Radny Tomasz Klaczyński kontynuując powrócił do sprawy parkingów na terenie gminnym przy ul. Chłapowskiego 19 i 29. Pytał Pana Burmistrza na jakiej podstawie grupa mieszkańców ma tabliczki z rezerwacją miejsca parkingowego. Uzyskał odpowiedź, że tabliczki zostały wydane za indywidualną zgodą Pana Burmistrza. Poprosił w związku z tym o udzielenie odpowiedzi, kto i gdzie może o taką zgodę wystąpić i gdzie można złożyć wniosek, bo inne osoby też mogą być zainteresowane taką tabliczką,  oraz jaka jest podstawa prawna wydania takiej zgody przez Burmistrza.
Radny Piotr Karliński poprosił, aby przyjrzeć się jak jest sprzątany parking przy ul. Grunwaldzkiej, a w zasadzie tam, gdzie parkują samochody przyjeżdżające w dni targowe na Targowisko, jest tam bardzo brudno, wiele butelek, petów, papierów. Pozostawia to wiele do życzenia. 
Radny Adam Sędłak stwierdził, iż temat ten poruszał na Komisji Wsi, chodzi o drogi nieutwardzone, żeby nasze służby zrobiły przegląd, na jakich drogach należałoby zrobić przedzimową „kosmetykę” i je jeszcze utwardzić, żeby mieszkańcy wsi się nie potopili. Są takie  miejsca, jest to droga z Nochowa przez Marszewo do Wyrzeki, są miejsca, które wymagają utwardzenia, to nie jest cała droga, i końcówka drogi z Nochowa w kierunku do ul. Lipowej ok 50 metrów, ciężki odcinek jest do jechania.
Radny Antoni Michalak poprosił o to, żeby firma sprzątająca Park im.  Puchalskiego  sprzątała, ten Park jest bardzo zaniedbany  , głównie w miejscu, gdzie krawężnik jest położony w bok , obok stawu. Tam jest teren cały zarośnięty, niesprzątany. 
Radny Tomasz Klaczyński odniósł się do sprawy, którą w tej kadencji już podnosił. Chodzi o teren zielony przy ul. Komorowskiego 5 i ul. Staszica, wzdłuż ul. Okulickiego 14. Złożył wniosek o przygotowanie projektu uchwały Rady w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Śremie przy ul. Komorowskiego  i Staszica, szczyt bloku przy ul. Komorowskiego 5 i wzdłuż ul. Okulickiego 14, tak, by można tam utworzyć ogrodzone boisko sportowe. Jeżeli do realizacji jest potrzebna zmiana studium, to również wnioskuje o jego zmianę w tym zakresie. 
Kolejna sprawa, doszła do niego informacja, nie wie, czy prawdziwa, że w ramach budowy, remontu boisk wg programu Pana Burmistrza, w przyszłym roku stadion ma być remontowany, bieżnia, w Parku Powstańców Wlkp. Doszła do niego informacja, że na ten czas tego remontu, ma być ten stadion zamknięty, obydwie płyty jednocześnie. Jeżeli w trakcie remontu była by trudna dostępność do Orlika, to żeby wejście zrobiono od strony Wodociągów, bo z tego co się orientuje, to Orlik nie będzie remontowany.
Pan Burmistrz stwierdził, że czasami się dziwi, skąd Państwo czerpiecie taką wiedzę, tak jak to pytanie Pana radnego. Oczywiście przygotowujemy się do remontu stadionu Miejskiego, ale taki wariant nie był w ogóle rozpatrywany, żeby całkowicie zamykać. Przygotowaliśmy wariant wykorzystania innych boisk, na terenach wiejskich , zostało to wszystko zwymiarowane pod względem finansowym, organizacyjnym itd. To jest nieprawda, o co Pan pyta.
Radny Piotr Karliński odniósł się do płotu w Parku Miejskim, czy coś się dzieje w tym temacie, miała być poprawiona jego estetyka, ale nic się nie dzieje.
Pan Burmistrz poinformował, że rozbudowywana  jest nieruchomość, która przeznaczona jest dla zwierząt, również posiadamy już koncepcję i zgodę Konserwatora Zabytków na  porządkowanie zieleni. Cierpliwości, na pewno będzie wykonany.

Radny Piotr Karliński zapytał się, czy wyjazd z nowej Galerii Handlowej przy ul. Kilińskiego, tam funkcjonuje przystanek autobusowy, czy to miejsce i wyjazd jest bezpieczne dla pasażerów komunikacji miejskiej i dla wyjeżdżających.
Pan Burmistrz stwierdził, że jest bezpieczne, zostało to przedyskutowane ze wszystkimi służbami zajmującymi się drogami.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał, czy prawdą jest, że pozwolenie na przebudowę Alei Platanowej na Psarskim straciło lub straci w najbliższym czasie ważność, jeżeli nie, to kiedy Pan Burmistrz planuje realizację tego zadania?
Pan Burmistrz poinformował, że jeszcze posiada pozwolenie , małymi krokami zbliżamy się do tego terminu, kiedy może stracić. Są różne możliwości wydłużenia. Zdajemy sobie sprawę, że są to milionowe nakłady, a przy tych wnioskach, które Państwo składacie do budżetu , to raczej trudno z ulicą Platanową wkomponować się w najbliższe lata, minimum dwa lata.
Radny Marek Basaj stwierdził, że chciał poruszyć sprawę zbliżającego się do końca remontu basenu. Chciał dowiedzieć się od Pana Burmistrza, czego dotyczyło zainteresowanie posła na Sejm RP, Pana Bartosza Jóźwiaka , ponieważ informacje się pojawiają i należy się wiedza radnym, co się dzieje?
Pan Burmistrz poinformował, że poseł Jóźwiak wystosował do niego pismo o udostępnienie części dokumentacji technicznej , która m.in. dotyczy fasady, oddzielającej tą część, gdzie była widownia od części basenowej. Dokumenty udostępniliśmy i odpowiedzieliśmy na bodajże 3 pytania, które dotyczyły właśnie tej fasady. Wszelkie odstępstwa przy budowie tej fasady były konsultowane i mają zgodę i Straży Pożarnej i Komendy Wojewódzkiej i wszystkich potencjalnych wymogów, natomiast odbiór, który stoi po stronie tego, który był głównym wykonawcą, absolutnie będzie  identyfikowany z tymi właśnie wymogami projektowymi.
Radny Marek Basaj stwierdził, że jak rozumie były odstępstwa od pierwotnego projektu, w związku z czym nasuwają się dwa pytania, pierwsze dotyczące terminu, pytają się mieszkańcy kiedy oni i dzieci będą mogli korzystać z basenu. Czy koszty w związku z tą zmianą i innymi zmianami zostały przekroczone w porównaniu do pierwotnego kosztorysu czy specyfikacji istotnych warunków zamówień.

Pan Burmistrz poinformował, że 2 listopada br. dzieci zaczynają naukę pływania na basenie, dwa roczniki. Wszystko wskazuje na to że do końca października ludzie będą mogli korzystać z obiektów basenowych. Trwają prace wykończeniowe wszelkiego rodzaju, będzie jeszcze wykonana elewacja. Mamy taką wiedzę ze strony Zarządu, że koszty uległy zwiększeniu. Całkowite rozliczenie nastąpi do końca października . Będzie sporządzony raport rozpoczęcia remontu basenu i zamknięcia. Firma audytorska dokona dokładnej analizy i rozliczenie będzie do końca roku. Pewne koszty wzrosły, ale one obarczają koszty po stronie Spółki.

Radny Marek Basaj odniósł się do przetargu, który Spółka ogłaszała na wynajem tej części gastronomicznej na obiekcie, czy on się zakończył sukcesem i powodzeniem, bo na stronie Spółki nie ma informacji.

Pan Burmistrz poinformował, że nie wpłynęła żadna oferta. Prowadzone są teraz ze strony Spółki zapytania z wolnej ręki. Jest firma zainteresowana, z którą trwają teraz negocjacje i decyzja ma być do końca września.
Radny Tomasz Jakuszek podniósł sprawę rynny odbierającej deszczówkę z placu 20 Października, na Rynku ,na kostce brukowej. Ona jest dosyć długa i jest zarośnięta i stąd wynika, że nie odbiera wody i ul. Poznańska, która jest najniżej jest zalana przy obfitych opadach deszczu. Prosi o wyczyszczenie tej rynny, żeby spełniała swoją funkcję. 
Radny Adam Sędłak poruszył sprawę cieku wodnego znajdującego się za stacją paliw Pana Strzelca w kierunku Jeziora Grzymisławskiego. Ten ciek wodny jest tak zarośnięty, a jest ciekiem głównym w tej części miasta. Poprosił o informację kto jest właścicielem tego cieku i czy jest możliwość wyegzekwowania od gospodarza tego cieku, żeby chociażby wykosić trawę, bo odpływ wód do Jeziora Grzymisławskiego przy następnych opadach będzie utrudniony. 
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż powołując się na artykuł zamieszczony w Tygodniu Ziemi Śremskiej z 6 lipca br. strona 7  „Kto i o co się troszczy”, artykuł jest o śremskim Zoo, jest w nim wywiad z pracownikiem firmy PHU Agnieszka Jackowiak, z Panem Bogdanem Jackowiakiem, firma wygrała przetarg i zarządza śremskim Zoo. W tym artykule Pan Bogdan Jackowiak mówi tak  cytat: : Widziałem, jak ptaki brodziły w błocie, we własnych odchodach i szukały czegoś do zjedzenia” Kolejny cytat :”Fetor wokół wybiegu był nie do opisania. Podobnie było na innych wybiegach. W stawku, gdzie kiedyś były czarne łabędzie, w mokrej brei pływały martwe ptaki i ryby. Tego smrodu nie da się opisać.” Kolejny cytat: „Komisyjne przejęcie obiektu ujawniło między innymi, że wybiegi i kojce dla zwierząt nie były sprzątane. Obornik w kojcach sięgał 45 cm.” Kolejny cytat: „ Tu słowa nie oddadzą tego, co tam zastaliśmy. Smród był wszechobecny i porażający. Na to wszystko mam dokumentację zdjęciową” Ostatni cytat: „ Wspomniał Pan o komisji przy przekazaniu obiektu. Kto wchodził w skład komisji? – Zdający i przejmujący teren oraz pan Robert Mielcarek, naczelnik pionu rolnictwa i gospodarki komunalnej w Urzędzie Miejskim oraz starszy inspektor pani Anna Koronowska. Ten dokument jest jawny i każdy, kto się o niego zwróci, na pewno go otrzyma.” 
Poprosił o ten protokół. Zapytał, czy w związku z taką informacją na poprzedniego wykonawcę usługi została nałożona kara , czy też pożegnano się z nim bez takiej kary. Następnie zapytał się, czy prawdą jest, że Pani Dyrektor ŚOK miała dłuższy bezpłatny urlop, jeśli tak, to w jakim terminie?
Pan Burmistrz odpowiedział, że w lipcu była na urlopie wypoczynkowym, a pod koniec lipca zwróciła się z prośbą o urlop bezpłatny i w sierpniu taki urlop otrzymała.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał, czy Pani Dyrektor ŚOK występowała do Burmistrza o zgodę na wykonywanie dodatkowej, długotrwałej pracy , jeżeli coś takiego jest wymagane.
Pan Burmistrz stwierdził, że nie występowała w tej sprawie.

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że jego zdaniem i z jego informacji wynika, że podczas urlopu zajmowała się sprawami kulturalno-rozrywkowymi w jednym z nadmorskich ośrodków. Każdy ma prawo, żeby sobie dorabiać, ale zastanawia go fakt, może zmieńmy dyrektora ŚOK-u, bo skoro nie widzi potrzeby przebywania w pracy przez dwa miesiące letnie, gdzie teoretycznie bardzo dużo można zrobić dla społeczności, zwłaszcza dla młodzieży. W jego przekonaniu taka rzecz nie powinna mieć miejsca, żeby dyrektor placówki kulturalnej brał urlop wypoczynkowy i bezpłatny i dostał zgodę, żeby taką, czy podobną działalność świadczyć. Jest przeciwny temu.
Radny Piotr Mulkowski w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Tomasza Klaczyńskiego zapytał, czy to się nie kłóci z koncepcją funkcjonowania takiej instytucji jak ŚOK,  kiedy w okresie wakacyjnym  jest największa potrzeba zagospodarowania dzieci, bo szkoły są nieczynne, żeby cokolwiek się działo, osoba zarządzająca tą instytucją znika na dwa miesiące. Czy to dotyczy tego roku, czy lat poprzednich. 
Pan Burmistrz poinformował, że pierwszy raz w tym roku wystąpiła taka sytuacja. ŚOK był animatorem całego wypoczynku na plaży,  proszę mi wskazać, czy były jakieś uwagi. Były dobre oceny tego funkcjonowania. Dobra instytucja w okresie przejściowym funkcjonuje dobrze bez szefa zarządzającego, bo może się zdarzyć choroba, czy inne zdarzenie. Dla niego to się nie kłóci i jednorazowo może mieć miejsce.
Radny Marek Basaj zapytał, na jakim etapie jest sprawa budowy sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych w Pyszącej?

Pan Burmistrz odpowiedział, że dokumentacja jest skończona.

Radny Marek Basaj zapytał, czy realizacja będzie ze środków budżetu gminy, czy wspólna?

Pan Burmistrz powiedział, że jeżeli będzie potrzeba i nie będzie możliwości finansowania ze środków Województwa, to wykonamy to ze środków własnych.
Radny Marek Basaj poprosił Pana Burmistrza , ponieważ po dosyć mokrym tym roku kalendarzowym  istnieje potrzeba odtworzenia w większości jak również czyszczenia rowów a także przepustów w rowach czy drogach gruntowych. Mówi tutaj na przykładzie Pyszącej. Wielu rolników i nie tylko zgłasza problem braku odpływu wód gruntowych z pól i z dróg gruntowych przez rowy, które są zarośnięte bo przez lata nie były one udrażniane, jak również przepusty, które się znajdują przy tych rowach są niedrożne. Prośba, żeby przy planowaniu przyszłorocznych środków  na utrzymanie dróg gruntowych również przewidzieć przynajmniej w tej części, kiedy Państwo możecie zinwentaryzować taką potrzebę , środki na utrzymanie drożności rowów.
Radny Marek Basaj odnosząc się do przebudowy boiska w Parku, poprosił o harmonogram przebudowy boisk na stadionie przy ul. Poznańskiej; od koncepcji, czy projektu do oddania do użytkowania, w rozbiciu na obydwie płyty z podaniem źródeł finansowania.
Pan Burmistrz poinformował, że koszt boisk przyszkolnych to 2,5 mln zł.

W  marcu zwrócił się o refundację części kosztów do Ministerstwa Sportu, otrzymaliśmy zwrot w wysokości 33% w III transzach. W związku z tym, zwrócił się o możliwość zwrotu środków w krótszym terminie. Dodał, że to nie są pieniądze znaczone i wpłyną one na dochody gminy. To co będzie możliwe udostępnimy Panu radnemu.

Następnie radna Barbara Ratajczak odczytała protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej 5 września 2017 r. w zakresie zasad finansowania oraz rozliczania przez gminę letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. /Ww. protokół  stanowi załącznik nr 27 do protokołu z XXXVII sesji / oraz odczytała protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej 18 lipca 2017 r. w Bibliotece Publicznej w Śremie w zakresie gospodarowania środkami finansowymi w I półroczu 2017 roku.
/Ww. protokół  stanowi załącznik nr 28  do protokołu z XXXVII sesji /
W dalszej kolejności radny Tomasz Jakuszek odczytał protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej 29 sierpnia 2017 r. w zakresie przygotowania placówek oświatowych przed rozpoczęciem roku szkolnego na przykładzie Szkoły Podstawowej Nr 6 w Śremie i Gimnazjum Nr 1 w Śremie /Ww. protokół  stanowi załącznik nr 29 do protokołu z XXXVII sesji /
Przewodnicząca Rady zapoznała radnych:

- z pismem Rady Miasta i Gminy Kórnik , w którym jest podziękowanie dla Rady za odzew w sprawie budowy drogi ekspresowej S11 do węzła Kórnik – Północ;
- z informacją Powiatowego Urzędu Pracy w Śremie o sytuacji na rynku pracy - do wglądu w Zespole Obsługi Rady;

- z pismem Związku Nauczycielstwa Polskiego - Zarząd w Śremie, które wpłynęło do wiadomości Rady - w sprawie wynagrodzeń pracowników administracyjnych i obsługi w oświacie, do wglądu w Zespole Obsługi Rady;
- z wnioskiem do budżetu na rok 2018 w sprawie rajdu rowerowego – do wiadomości Rady, do wglądu w Zespole Obsługi Rady;
- z pismem RIO dotyczącym wystąpienia pokontrolnego, do wglądu w Zespole Obsługi Rady.

- z pismem mieszkańca, które wpłynęło do Rady 23 sierpnia br. w sprawie zobowiązania Burmistrza do zmiany z Urzędu wydanych  błędnych decyzji dotyczących wymiaru podatku od nieruchomości  - dot. zaokrąglania kwot oraz podania do publicznej wiadomości, ile takich decyzji wydano. W związku z tym, że organem podatkowym jest Burmistrz, sprawy nie załatwia Rada, która nie ma takich kompetencji tylko Burmistrz. Taka odpowiedź została wysłana do składającego pismo mieszkańca. Pismo wraz z odpowiedzią jest do wglądu w Zespole Obsługi Rady.
Ad.12. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15.42 dziękując wszystkim za przybycie.
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